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AdminisTrAţiePAg. 5
Elevii din comuna Crişcior
merg la şcoală cu 
un microbuz şcolar 
electric nou, achiziţionat
de Consiliul Judeţean 
prin PNRR. 

GRATUIT

sociAlPAg.4
Programul naţional
Let’s Do It Romania

continuă la acest sfârşit de
săptămână. Care sunt
obiectivele vizate. 

mAgAzinPAg. 9
Echinocțiul de toamnă 
are loc în acest an 
pe 22 septembrie, ora
21,19 și marchează 
trecerea oficială de la vară
la toamnă în emisfera
nordică.

Fondat de Cornel POENAR

Vedeta internaţională Irina Rimes - 
invitat special la “Noaptea Bibliotecilor”, 

în Deva. /pag.16

Tradiţia siderurgiei 
de la Hunedoara, în pericol
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magnolii.
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0753083333.



Deva - Municipiul Deva a
depus candidatura pentru titlul
de Capitala Tineretului din
România 2027. Candidatura a
fost declarată eligibilă în cadrul
acestei competiții naționale. 

Această reușită marchează o
etapă importantă în procesul
prin care Deva își reconfirmă
angajamentul față de tineri și
față de dezvoltarea unei
comunități incluzive, participa-
tive și sustenabile.

Programul Capitala Tinere-
tului din România este cel mai
ambițios demers național de -
dicat tinerilor și funcționează
pe model similar cu cel de Cap-
itala Europeană a Tineretului. 

Anual, un oraș din România
este desemnat câștigător în
urma unui concurs de con-
cepte, beneficiind ulterior de
sprijin financiar, formare și
consultanță pentru imple-
mentarea programului propus.

Candidatura municipiului
Deva este rezultatul unei vi -
ziuni asumate pe termen lung

de către administrația publică
locală, care pune tinerii în cen-
trul dezvoltării urbane. 

În ultimii ani, municipiul
Deva a făcut pași concreți spre
această viziune, consolidând
parteneriate strategice, precum
memorandumul de colaborare
cu Reprezentanța UNICEF în
România și adoptarea Planului
Local de Acțiune pentru copii și
tineri. Aceste eforturi reflectă
dedicarea pentru drepturile
tinerilor, participarea lor activă
la procesele decizionale și dez-
voltarea unor politici care să
răspundă nevoilor reale, inclu-

siv celor ale grupurilor vulne -
rabile.

Prin constituirea Consiliului
Copiilor Deveni – o structură
consultativă transparentă și
funcțională formată din copii și
tineri – a fost deschis un canal
permanent de dialog și impli-
care care asigură reprezenta-
tivitatea și vizibilitatea tinerilor
în viața publică locală. Această
inițiativă servește ca model de
co-guvernare și participare
reală, iar administrația publică
locală se angajează să continue
și să extindă aceste mecanisme
de consultare și colaborare.

Programul propus pentru
2027 este construit pentru și
împreună cu tinerii, în jurul va -
lorilor de echitate, co-creare și
inovație socială. 

Titlul de Capitală a Tineretu-
lui din România pe care Deva îl
dorește este văzut ca un cata -
lizator al schimbării și al dez -
voltării locale durabile, cu
ti nerii în centrul tuturor iniția -
ti velor majore ale comunității

Sustenabilitatea a devenit
în ultimii ani unul dintre cele
mai rostite cuvinte din spațiul
public. Îl regăsim în strategi-
ile de business, în planurile
de guvernare și chiar în
reclamele comerciale. Dar,
dincolo de acest zgomot de
fond, cât de bine înțelegem,
de fapt, ce presupune suste -
na bilitatea și cât de pregătită
este România să o transforme
din slogan într-o realitate
econo mică și socială?

La origini, conceptul este
simplu: să trăim și să ne
dezvoltăm astăzi fără a com-
promite șansa generațiilor vi-
itoare de a face același lucru.
Dar în economia globală a
secolului XXI, acest principiu
devine o strategie de supra -
viețuire. Nu mai vorbim doar
despre protecția mediului, ci
şi despre competitivitate, se-
curitate energetică și adap -
tare la noile reguli ale pieței
mondiale.

De la industrie grea 
la „industrie verde”

România este o țară cu un
trecut industrial solid, dar și
cu un consum intens de
resurse și energie. Această
moștenire, care odinioară era
un avantaj, devine astăzi o
vulnerabilitate. Într-o Europă
care își propune neutralitatea
climatică până în 2050, com-

paniile și autoritățile locale
românești nu mai pot rămâne
spectatori. Ele sunt chemate
să facă parte din transfor-
marea structurală care se
desfășoară la nivel continen-
tal.

Decarbonizare,
economie circulară,

Net Zero

Acestea nu sunt doar ter-
meni de manual. Decar-
bonizarea înseamnă re du ce rea
drastică a emisiilor de dioxid
de carbon prin tehnologii cu-
rate și eficiență energetică.
Economia circu lară propune
închiderea ciclurilor de re sur -
se: ceea ce astăzi numim deșeu
poate deveni mâine materie
primă. Net Zero presupune
atingerea unui echi  libru între
ceea ce emitem și ceea ce

reușim să absorbim sau să
compensăm.

Iar amprenta de carbon,
acest indicator tot mai
prezent în rapoartele com-
paniilor, este oglinda fidelă a
responsabilității noastre față
de planetă.

Autoritățile locale,
primele în linia 

frontului

Primăriile și consiliile ju -
dețene din România gestio -
nează transportul public,
colectarea și reciclarea de -
șeurilor, iluminatul urban, in-
frastructura energetică. Toate
aceste domenii sunt direct
conectate cu obiectivele de
sustenabilitate. O admi nis -
trație locală care ignoră
aceste transformări nu doar
că își condamnă cetățenii la

costuri mai mari pe termen
lung, dar riscă și să piardă ac-
cesul la fonduri europene
care condiționează finanțarea
de respectarea criteriilor
verzi.

Companiile – 
între presiune și

oportunitate

Pentru mediul privat,
sustenabilitatea este simul-
tan o presiune și o oportuni-
tate. Directivele europene –
de la Green Deal la pachetul
Fit for 55 și până la noua
directivă CSRD privind ra-
portarea de sustenabilitate –
obligă companiile mari să își
măsoare și să își reducă im-
pactul asupra mediului. Dar
cei care se mișcă rapid vor
beneficia de avantaje clare:
acces la investiții verzi, cre -
dibilitate pe piețele interna -
ționale și reziliență pe termen
lung.

Legislația – între
Bruxelles și București

Uniunea Europeană a sta-
bilit jaloane clare: neutrali-
tate climatică până în 2050,
reducere cu 55% a emisiilor
până în 2030, investiții ma-
sive în energii regenerabile și
tehnologii verzi. România,
prin Planul Național Integrat
Energie-Climă (PNIESC) și

prin legislația privind efi -
ciența energetică și gestio -
narea deșeurilor, și-a asumat
aceste obiective. Însă ade -
vărata provocare nu stă în
scrierea legilor, ci în imple-
mentarea lor coerentă,
transparentă și cu viziune.

România la răscruce

Astăzi, România se află la o
răscruce istorică. Poate con-
tinua pe drumul vechilor
modele economice, bazate pe
consum intensiv de resurse și
pe amânarea deciziilor difi-
cile. Sau poate alege calea
transformării, devenind un
pionier al economiei circu-
lare în Europa de Est și un 
exemplu de tranziție justă
către o societate decarbo -
nizată.

Sustenabilitatea nu este un
moft și nici o obligație impusă
de Bruxelles. Este cheia prin
care România își poate pro-
teja resursele, poate atrage
investiții strategice și își
poate asigura un loc stabil
într-o economie europeană în
plină schimbare.

Întrebarea nu mai este
dacă vom implementa suste -
nabilitatea. Întrebarea este
cât de repede vom înțelege că
aceasta este singura cale de a
construi un viitor prosper
pentru România.

Paul V Green
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Deva, în cursa oficială pentru titlul de
Capitala Tineretului din România 2027

Deva - Direcția de Asis -
tență Socială Deva s-a ală -
turat Primăriei Municipiului
Deva în acțiunea de donare
de sânge, organizată joi, 18
septembrie, în colaborare cu
Centrul de Transfuzie San -
guină Hunedoara.

Cel puțin 120 de vieți ar
putea fi salvate cu cantitatea
de sânge donată de cei peste
40 de angajați ai adminis -
trației publice locale partici -
panți la acțiune. 

Acțiunea de donare de
sânge s-a desfășurat timp de
aproape patru ore, la sediul
Primăriei Municipiului Deva
și a fost deschisă oricărui
cetățean care a dorit să con-
tribuie la creșterea rezer -
velor de sânge de care au
nevoie pacienții din spitale. 

Aceasta este a treia ac -
țiune de donare de sânge la
care participă angajații muni -
ci palității, de la începutul
anu lui 2025 - după campani-

ile desfășurate în lunile ia -
nuarie și mai. 

„Donarea de sânge nu este
doar un exemplu de unitate și
generozitate, care face dife -
rența între viață și moarte. Pe
lângă salvarea de vieți,
aceasta are beneficii semni-
ficative și asupra îmbună -
tățirii stării de sănătate a
donatorului”, a transmis
Primăria Deva. 

Deva : Peste 40 de angajați 
ai administrației publice

locale au donat sânge 

România între trecut industrial și viitor sustenabil
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Hunedoara – Vestea că,
după 140 de ani, combinatul
siderurgic din Hunedoara
opreşte definitiv producţia a
venit ca un trăsnet în comuni-
tatea locală. 

Un comunicat sec al con-
ducerii ArcelorMittal anunţa
că decizia a fost luată din mo-
tive care ţin de preţul prea
mare al energiei electrice şi
de concurenţa existentă pe
piaţă a produselor aduse din
afara Uniunii Europene, la
preţuri mai mici decât cele de
la noi. 

“Această decizie dificilă
vine după o perioadă prelun -
gită de condiţii de piaţă foarte
grele, determinate de preţuri
foarte mari la energia
electrică şi de presiunea tot
mai mare din partea impor-
turilor la preţuri mici din
afara UE. Drept urmare,
ArcelorMittal Hunedoara nu
mai este capabilă să con-
cureze eficient pe pieţele in-
terne, europene şi interna-
 ţio nale şi a ajuns într-o situaţie
în care nu mai poate absorbi
pierderi financiare supli-
mentare”, se arată într-un co-
municat al companiei.

Cer desecretizarea

Reacţiile nu au întârziat să
apară, primarul municipiului
Hunedoara, Dan Bobouţanu,
şi parlamentarii PSD Natalia
Intotero, Ilie Toma şi Cristian
Resmeriţă adresându-se pre -
şedintelui Nicuşor Dan, pre-
mierului Ilie Bolojan şi mai
multor miniştri cu solicitarea
de a cunoaşte dacă investi-
torul privat a respectat

prevederile din contractul de
privatizare. 

Într-o scrisoare deschisă,
aceştia cer desecretizarea
contractului de privatizare şi
să fie comunicată valoarea
ajutoarelor de stat primite de
către ArcelorMittal SA de la
privatizare şi până în prezent,
defalcat pe ani. De asemenea,
se solicită punerea la dis -
poziţie a rapoartelor de mon-
itorizare a privatizării
com binatului siderurgic din
Hunedoara.

"Compania ArcelorMittal a
anunţat, în data de 12 sep-
tembrie 2025, încetarea
definitivă a activităţii fabricii
din municipiul Hunedoara. În
ultimele săptămâni au avut
loc mai multe discuţii între
ArcelorMittal, pe de o parte,
şi autorităţile locale şi
judeţene, pe de altă parte, de-
spre situaţia combinatului.
Având în vedere faptul că una
dintre problemele semnalate
a fost preţul crescut al ener -
giei, s-a identificat îm preună
cu Ministerul Energiei o
soluţie de reducere a preţului
de la aproximativ 128
euro/MWh la aproximativ

100-110 euro/MWh -, apli -
cabilă tuturor companiilor
siderurgice pentru perioada
2025-2026. În plus, conduc-
erea combinatului a primit
recomandări pentru politici
manageriale menite să opti-
mizeze producţia corelat cu
consumul de energie şi preţul
acesteia, discutate cu spe -
cialiştii ministerului. Cu toate
acestea, la doar câteva zile
după aceste discuţii, condu -
cerea ArcelorMittal Hune-
doara a decis, fără a se mai
consulta cu autorităţile, închi -
derea definitivă a producţiei
pe termen nelimitat", se arată
în scrisoarea deschisă.

Există investitori
interesaţi

Parlamentarii PSD mai
arată că, în ultimii şapte ani,
"ArcelorMittal a beneficiat de
ajutoare substanţiale de la
statul român, inclusiv aproxi-
mativ 300 de milioane de lei
în ultima parte a anului 2024,
fără ca acest sprijin să fie
urmat de un plan de re-
lansare a activităţii".

Nu în ultimul rând, parla-
mentarii cer să fie analizată

„posibilitatea răscumpărării
de către statul român a com-
binatului siderurgic din
Hunedoara, precum şi a sce-
nariului implicării de terţi in-
vestitori, interesaţi să
cumpere combinatul, să re-
lanseze producţia şi să
menţină locurile de muncă”.

Se pare că există interes
pentru combinatul siderurgic
din Hunedoara. O delegaţie
de investitori din Turcia şi-a
manifestat interesul să preia
combinatul siderurgic Ar ce -
lorMittal din Hunedoara,
discuţii pe această temă fiind
purtate, miercuri, cu preşe -
dintele Consiliului Judeţean
(CJ), Laurenţiu Nistor, şi cu
primarul municipiului Hune-
doara, Dan Bobouţanu. 

„Deşi aceşti investitori nu
au fost primiţi la combinat,
discuţiile purtate ne dau mo-
tive reale de speranţă. Am
constatat deschidere, serioz-
itate şi un interes autentic
pentru acest obiectiv strate-
gic al judeţului nostru. Hune-
doara are o istorie bogată în
domeniul siderurgiei, care a
marcat identitatea şi destinul
oraşului şi al judeţului timp
de generaţii. Oameni harnici
şi pricepuţi au construit aici
un simbol al industriei ro -
mâneşti. Această tradiţie nu
trebuie să se piardă”, a trans-
mis preşedintele CJ Hune-
doara, Laurenţiu Nistor. 

Plăţi compensatorii-
condiţii

Angajaţii ArcelorMittal
Hu nedoara pot depune, până
pe data de 30 septembrie,

cereri pentru plecarea vo -
luntară din combinatul si de -
rurgic, urmând ca acestea să
fie centralizate şi analizate de
conducerea compa niei.

De plăţile compensatorii
vor beneficia doar salariaţii
care au contracte de muncă
pe perioadă nedeterminată.
Angajaţii care sunt şi pension-
ari sau cei care au contracte
de muncă pe o perioadă
determinată, ce expiră la 1 oc-
tombrie, nu vor primi plăţi
compensatorii. 

“Salariaţii care au sub cinci
ani vechime în muncă vor
primi două salarii individuale,
calculate la nivelul celei mai
bune luni din an. Cei care au
între cinci şi zece ani vechime
în muncă vor primi şase
salarii compensatorii, cei cu
10-15 ani vechime vor bene-
ficia de nouă salarii compen-
satorii, iar cei cu peste 15 ani
de muncă vor primi 12 salarii
compensatorii", a declarat
preşedintele Sindicatului Si -
derurgistul, Mircea Bordean.

El a precizat că la salariile
compensatorii se adaugă o
sumă fixă stabilită la valorile
de 14.000, 16.000 şi 18.000
de lei, în funcţie de cele trei
paliere de vechime în muncă
menţionate. 

Banii se vor acorda într-o
singură tranşă şi vor fi supuşi
legislaţiei fiscale din România. 

Schema de plecări vo -
luntare se va aplica şi în cazul
personalului care va rămâne
în combinat pentru diverse
activităţi şi va pleca ulterior
din întreprindere. 

Sume compensatorii pentru

angajaţii ArcelorMittal Hunedoara 

Sume compensatorii pentru

angajaţii ArcelorMittal Hunedoara 
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P
rimăria
Municipiu lui Deva
este partener ofi-

cial al evenimentului
Ziua de Curățenie
Națională 2025, care va
avea loc sâmbătă, 20
septembrie 2025, sub
egida „Let’s Do It, Ro-
mania!”, cea mai amplă
mișcare civică de mediu
din România.

Anul 2025 marchează o
ediție aniversară deosebită a
Zilei de Curățenie Națională.

,,Let’s Do It, Romania”  îm -
plinește 15 ani de activitate,
iar tema acestei ediții, „Pri-
etenul la curățenie se cu -
noaște”, subliniază impor  tanța
solidarității, prieteniei și res -
ponsabilității comune față de
mediu.

- Puncte de înregistrare și
start acțiune – Deva, 20 sep-
tembrie 2025

- Ora 10:00 – 11:00 – în-
registrarea și echiparea vol-
untarilor în locațiile:

1. Parcul Bejan

2. Intersecție Cozia -
Almașu Sec

3. Deponeul Ecologic – Str.
Orizont FN

4. Parcare Restaurant
Perla

5. Creșă Zăvoi – Str. Lo-
tusului

6. Dacia Service – Bulevar-
dul 22 Decembrie

- Ora 11:00 – 14:00 –
colectarea deșeurilor de
către voluntari

- Ora 14:00 – 16:00 – ridi-
carea sacilor și transportul
către bazele de stocare

Primăria Municipiului
Deva pune la dispoziția vo -
luntarilor saci pentru colec -
tarea deșeurilor și mănuși de
protecție.

Cum te poți înscrie:
• Online: https://app.lets-

doitromania.ro
• La fața locului: la oricare

dintre cele 6 puncte de înre -
gistrare din municipiul Deva
menționate mai sus

• Haideți să facem Deva
mai curată, împreună!

Îi invităm pe toți devenii
(cetățeni, elevi, profesori,
angajați, familii, tineri, se-
niori) să ni se alăture și să
devenim împreună exemple
de implicare și grijă față de
orașul nostru!

Fiecare gest contează.
Fiecare voluntar face dife -
ren ța. Împreună, putem
trans forma o zi obișnuită
într-o zi cu impact pentru
mediu, pentru comunitate și
pentru viitor!

În vederea bunei desfă -
șurări a activităților, la Școala
Gimnazială Răchitova, Pri -
măria - după cum ne spunea
primarul Dăncescu Marius
Daniel (foto) - s-a preocupat
să ofere cele mai optime
condiții în desfășurarea pro-
cesului de învățământ. 

Este vorba despre reabili -
 tarea moderată a Școlii Gim-
naziale Răchitova prin PNRR,
dotarea cu mobilier și echipa-
ment IT prin PNRR.

Pentru anul școlar 2025-

2026 ne-am pregătit prin
curățenia sălilor de clasă,
întreținerea curții școlii și a
terenului de fotbal unde
copilașii se pot juca și alerga
liniștiți în timpul pauzelor. De
asemenea, am amenajat un
mic loc de joacă lângă școală
unde elevii se pot bucura de
el atât în timpul orelor, cât și
după terminarea programu-
lui. A fost asigurat necesarul
de lemne de foc, acestea fiind
crăpate și așezate la adăpost,
fiind astfel folosite cu ușu -

rință la centrala termică, pen-
tru încălzirea sălilor de clasă.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Sprijin pentru activități

educative de calitate

A
nul școlar 2025-
2026 a debutat în
școlile și

grădinițele din Munici -
piul Orăștie cu echipa-
mente IT de ultimă
generație, mobilier
adecvat și materiale di-
dactice necesare
desfășurării activităților.

Dotările pentru toate uni -
tățile de învățământ din
Orăștie ating o valoare de
peste 8,5 milioane de lei. 

Un obiectiv important al
Primăriei - sublinia primarul
Ovidiu Lau rențiu Bălan
(foto) - a constat în asigurarea
infrastructurii și resurselor
tehnologice necesare pentru
unitățile de învățământ preuni-
versitar, cu accent pe zonele de-
favorizate, permițând accesul
elevilor la tehnologie prin lab-
oratoare informatice și echipa-
mente dedicate și de a oferi
dotările necesare pentru în-
deplinirea standardelor de ca -
litate în sălile de clasă și în
laboratoarele și atelierele șco -
lare, inclusiv dotările și echi pa -
mentele edu caționale specia-
 lizate pentru elevii cu cerințe
edu ca ționale speciale.

Prin proiectul implementat
în cadrul PNRR, Componenta
C15 - Educație, Primăria
Orăștie a prevăzut dotarea tu-
turor unităților de învățământ
din Orăștie: Grădinița „Căsuța
cu Povești”, Școala Gimnazială
„Dr. Aurel Vlad”, Școala
Gimnazială „Dominic Stanca”,
Colegiul Național „Aurel
Vlaicu” și Liceul Tehnologic
„Nicolaus Olahus”, mai exact
128 de săli de clasă, 4 labora-
toare de informatică, 12 labo-
ratoare de științe, 14 cabinete
școlare, inclusiv cabinete de
consiliere și asistență psi -
hopedagogică, de sprijin, lo-
gopedice și alte terapii
spe cifice. Astfel s-au dotat:

• echipamente IT, precum
table inteligente, computere,

laptop-uri, sisteme audio,
camere pentru videocon fe -
rință, routere pentru WiFi și
scannere portabile, 

• mobilier conform norma-
tivelor în vigoare, respectiv
bănci și scaune antiscolioză,
bănci pentru persoane cu
dizabilități, catedre, dulapuri
și rafturi pentru depozitare,
biblioteci, cuiere etc., 

• materiale didactice nece-
sare desfășurării în bune
condiții a activității pedago -
gice, atât la nivel școlar, cât și
preșcolar, pentru toate sălile
de clasă, cabinetele școlare și
sălile de sport, 

• software dedicat pentru
cabinetele de asistență psiho -
pe dagogică și laboratorul de
fizică al Liceului Tehnologic
„Nicolaus Olahus”.

S-a dotat și echipat ate-
lierul școlar de electrome -
canică, din cadrul Liceului
Tehnologic „Nicolaus Olahus”,
unde se desfășoară practica
elevilor de învățământ profe-
sional și tehnic, care asigură și
formare în sistem dual. Tot în
cadrul aceleași unități de
învățământ profesional și
tehnic, s-a dotat și echipat
cabinetul de servicii cu dublă
specializare, Comerț și
Alimentație Publică.

La nivelul Grădiniței „Că -
suța cu Povești” s-a înființat o
sală pentru activități sportive,
unde cei mici vor pune bazele
unei creșteri sănătoase.

Tot în cadrul grădiniței, din
anul acesta, cei mici vor bene -
ficia de un cabinet de muzică,
mobilat și dotat cu echipa-
mente IT (laptop, tablă in te -
ligentă cu suport, boxă
in teligentă, sistem de sunet,
recorder cu monitorizare, mi-
crofoane și căști wireless) și
materiale didactice (diverse
instrumente muzicale).

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Grija Primăriei Municipiului
Orăștie pentru buna

desfășurare a învățământului
în noul an școlar

„Prietenul la curăţenie 
se cunoaşte” – Deva 
se alătură Zilei de

Curăţenie Naţională 2025
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Crişcior – Programul de
înnoire a parcului auto în
şcolile din judeţ, derulat de
Consiliul Judeţean Hune-
doara prin Planul Național
de Redresare și Rezilență
(PNRR) şi-a arătat roadele la
începutul acestui an şcolar.
În judeţ au ajuns noile mi-
crobuze electrice marca Mer-
cedes, cu câte 16 locuri
fiecare. Ele vor fi utilizate de
elevii care învaţă în şcolile
din mediul rural, maşinile
fiind deja repartizate către
primăriile care fac parte din
acest proiect, asigurând ast-
fel copiilor un transport
modern și sigur. 

Primăria comunei Crișcior
este una dintre unitățile ad-
ministrativ/teritoriale din

județ care a beneficiat de un
microbuz nou pentru elevii
care învaţă la Liceul Tehno-
logic „Crișan” Crișcior.

„Este un microbuz mod-
ern, cu o autonomie de 465
km. Este dotat cu rampă și
spațiu special pentru accesul

persoanelor cu dizabilități,
asigurând astfel un transport
modern, sigur și prietenos cu
mediul pentru toți elevii. Au-

tovehiculul are o garanție de
8 ani și 10 ani pentru baterii.
Microbuzul face parte din
proiectul „Transport verde –
microbuze electrice pentru
elevi în județul Hunedoara”,
finanțat prin Planul Național
de Redresare și Reziliență –
Componenta Educație, deru-
lat de Consiliul Județean
Hunedoara. Mulțumim Con-
siliului Județean Hunedoara
pentru sprijinul acordat
comunității noastre!”, a
transmis primarul comunei
Crişcior, Ovidiu Furdui. 

Pentru elevi, noul mi-
crobuz este, poate, cel mai
potrivit cadou la acest în-
ceput de an şcolar, a mai
spus primarul comunei
Crişcior. 

Vești bune pentru elevii 
din comuna Crișcior!

Ediția a XVI-a a Zilelor
Maghiare din județul Hune-
doara va aduce, între 18 și 28
septembrie, o suită de
manifestări culturale și gas-
tronomice desfășurate în mai
multe localități ale județului.
Evenimentele vor începe în
comunitățile locale Călan, Lu-
peni, pentru ca punctul cen-
tral să fie la Hunedoara, în
incinta Curții Husarilor a
Castelului Corvinilor, unde
sunt așteptați peste o sută de
invitați.

Aici, atmosfera va fi una
specială: vizitatorii se vor bu-
cura de spectacole artistice,
programe interactive pentru
copii și tineri, demonstrații
gastronomice și preparate
tradiționale, printre care se
vor număra șase feluri de
gulaș gătite de maeștri
bucătari. Muzica, dansul și
activitățile în aer liber vor

transforma Hunedoara într-
un spațiu al diversității și bu-
curiei, unde tradiția se
împletește cu modernitatea.

După acest moment cen-
tral, manifestările vor con-
tinua în zilele următoare la
Deva şi  Petroșani, con-
solidând astfel ideea de uni-
tate culturală și deschidere.

Evenimentul vine într-un
moment simbolic pentru co-
munitatea maghiară din
județ, odată cu alegerea unui
nou președinte al UDMR
Hunedoara. Istvan Ferenczi a
fost desemnat să conducă
organizația, un semnal de în-
noire și continuitate în viața
publică a maghiarilor hune-
doreni. Astfel, Zilele Maghiare
devin nu doar o sărbătoare a
culturii și tradițiilor, ci și un
prilej de reafirmare a coeziu-
nii comunitare. 

Cătălina  Neag

Zilele Maghiare din județul

Hunedoara: tradiție, cultură 

și unitate
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S
portivul Alexandru
Bălan, legitimat la
CSM Deva  a partici-

pat  la prestigiosul Campi-
onat Mondial
Ironman,desfășurat la
Nisa  (Franța), o
competiție de anduranță
extrem de dificilă iar la
final rezultatele înregis-
trate de către atletul de-
vean sunt deosebite.

Alexandru Bălan  a par-
curs :

- 3,8 km înot în condiții
grele, cu valuri și tempera-

turi care nu au permis
folosirea costumului de neo-
prene

- 80 km pe bicicletă, cu o
diferență de nivel de peste
2.500 m

- 42,2 km, un  maraton,
parcurs rapid, în mai puțin
de 3 ore

În ciuda acestor pro vo -
cări, Alexandru a reușit o
performanță extraordi nară:
locul 17 la categoria de
vârstă (AG), din peste 200 de
participanți!

Revenit acasă și după o
perioadă de refacere, Alexan-
dru Bălan va participa la
Campionatul Mondial Iron-
man 70.3 (distanță me die),
ce va avea loc în noiembrie la
Marbella, Spania, el fiind sin-
gurul român calificat în am-
bele campionate mondiale
din același an.

Felicitări, Bălan Alexan-
dru, pentru determinare și
pentru aceste rezultate re-
marcabile!

L
a un an după
dezamăgirea trăită la
Jocurile Olimpice,

componenta lotului na-
tional de gimnastică  se-
nioare, Sabrina Maneca
Voinea s-a calificat în finala
de la sol cu 13.666 puncte
iar la finalul întrecerilor
sportiv din Constanța a
cucerit o binemeritată
medalie de aur!

Sabrina a strălucit în fi-
nala de la sol din cadrul FIG
World Challenge Cup – Paris,

unde a cucerit aurul cu un
exercițiu excelent notat cu
13.800 puncte!

Podiumul a fost completat
de Angelina Melnikova (a
evoluat sub drapelul neutru,
nefiind acceptată ca să re -
prezinte Rusia) – argint cu
13.400 puncte și Kaia Tan-
skanen (Finlanda) – bronz cu
13.366 puncte.

Felicitări, Sabrina! Felici -
tări, Camelia Voinea, pentru
munca și inspirația trans-
mise!

La competiția de la Paris
au mai participat și gim-
nastele  Miruna Botez ca
și.Bianca Vișovan, însoțite de
antrenorii Camelia Voinea,
Carmen Traicu și Ciprian
Crețu, de arbitra Ana Ior-
dache și de kinetoterapeutul
Răzvan Spirescu.

Gimnastele fac parte din
proiectul „Țară, țară, vrem
campioane!”, coordonat de
Mariana Bitang și Octavian
Bellu și finanțat de OMV
Petrom.

Gimnastică 

Aur pentru Sabrina Voinea 
la Cupa Mondială din Paris !

Alexandru Bălan,
rezultat remarcabil la
Campionatul Mondial
Ironman din Franța!

E
chipa de handbal CSM
Deva – Junioare 2 a
participat la un

turneu de pregătire orga-
nizat la Arad, unde a dispu-
tat două partide în
compania formațiilor CSS
Gloria Arad și CS INOAN
Arad.

Pentru sportivele din Deva
au fost primele meciuri de
pregătire din acest sezon, iar
prestația lor a fost una încura-
jatoare. Portarii au avut
intervenții spectaculoase, iar
întreaga echipă a arătat deter-
minare și dorință de joc!

Pentru echipa de la  CSM
Deva Junioare 2 au evoluat:
portari: Vraciu Roberta, Mi -

troi Valentina, Danciu Ema și
jucătoarele  de câmp: Guga-
Fodor Alesia, Săran Luisa,
Borbely Andreea, Iacșa Bri-
anna, Bucur Laura, Bucur
Raluca, Păvălean Ioana, Varda
Karina, Trif Daria, Bosneanu
Denisa, Polhac Lorena

Antrenorul  Violina Maria
Hențiu a declarant la finalul
acestui turneu: „Echipa s-a
comportat bine, sunt mulțu -
mită de jucătoare. Avem încă
de lucru la relațiile de joc, atât
în atac cât și în apărare, dar cu
cât vom avea mai multe meci-
uri de pregătire, cu atât vom
reuși să legăm aceste meca -
nisme.”

CSM Deva Junioare 2 – primele
meciuri de pregătire

Poenar Raluca Mihaela-

Cabinet individual de psihologie

Deva, Bd. Nicolae Bălcescu, cod poștal 330040
Telefon: 0724 287 287

Ofer servicii de consiliere psihologică 

(și online)/ evaluare pentru diferite comisii

(handicap, port armă și altele).

Specializări pe cuplu, dependențe, copii 

și adolescenți, depresie, anxietate 

(pax online+depreter), tulburări TSA.



D
upă primele etape
din actualul sezon
competițional,

echipa de  fotbal seniori
de la CSM Deva ocupă
primul loc și  dovedește
prin evoluțiile individuale
ale componenților din lot,
că investiția făcută de 
conducerea clubului 
devean este una reușită.

Printre jucătorii care au
revenit cu succes la echipa
deveană este și Liviu Herci, pe
care îl găsim constant pe lista
marcatorilor  în etapele dis-
putate până acum, în campio -
natul Ligii a IV-a și în Cupa
României. Nu am ratat  o
discuție cu tânărul jucător de-
vean, la finalul unei partide,
dominate de către echipa de
sub cetate.

Reporter: Liviu Herci, te-
ai întors din nou ,aici la CSM
Deva, echipa ta de suflet,
după un periplu în veciul
sezon pe la alte formații.
Cum este revenirea ta,
acasă?

Liviu Herci (L.H.): Da,
sunt din nou acasă și sunt bu-
curos pentru acest lucru. Este
un sentiment aparte și cred
că este  normal să fie așa.
Contează foarte mult  să joci
din nou acasă, în fața supor-
terilor care te cunosc și te
aplaudă, asta după ce  am fost
mult timp plecat și am jucat
pentru alte formații.

Reporter: Ce ne spui des -
pre această nouă echipă de
fotbal a Devei, asta la care
joci tu acum?

(L.H.): Pot să spun că
avem acum o echipă cu
experiență, cu jucători valo -
roși și ambițioși dar și cu
câțiva tineri pe care i-ați
văzut și dvs. că evoluează  în
teren la fiecare meci pe care
noi  îl disputăm. Sunt tineri,
de viitor, ambițioși și noi
sperăm să crească bine pe
lîngă noi, cei mai în vârstă,
deoarece asta ne dorim. Să
joace copii și  tinerii crescuți
aici, la Deva, să numai fie
aduși jucători din altă parte

deoarece  avem viitor și copii
buni la grupele de pregătire
pe care  clubul nostru le are.

Reporter: Te simți, așa, să
îi spunem, încolțit de cei din
tânăra generație de
jucători de la clubul vostru?

(L.H.): Da, pot spune cu
sinceritate că simt  suflul din
ceafă a tinerilor care vin din
urmă dar sunt foarte bucuros
că sunt așa de mulți juniori
tineri la echipa mare și care
demonstrează că vor mai
mult și, importat este că joacă
bine și frumos. Sunt copii
buni pot spune, fără invidie.

Reporter: Se lipește min -
gea de tine?

(L.H.): Se lipește, se lipește
încă, deoarece eu simt că pot
încă  patru-cinci ani, să mai
dau goluri pentru echipă.

Reporter: Am o întrebare
mai dificilă deși poate e pre-
matur să te întreb acest
lucru. O fac totuși: cu cine
vreți voi să ajungeți să vă
bateți pentru promovarea
în Liga  3 la finalul sezonu-
lui actual?

(L.H.): Pentru mine, pen-
tru colegii mei, nu cred că
este foarte important cu cine
jucăm, important este să
câștigăm jocurile, să promo -
văm. Ăsta este și obiectivul pe
care noi ni l-am propus și
vrem să readucem echipa
municipiului acolo unde a
fost, în Liga 3. Este un obiectiv
pe care dorim să îl îndeplinim
pentru acest oraș, pentru toți
iubitorii fotbalului din Deva.

Reporter: Succes Liviu, ție
și întregii echipe !!!

După multe etape dispu-
tate din sezonul regulat de
fotbal-tenis, CSM Deva ocupă
în momentul de față locul 3,
atât în clasamentul cumulat
general, cât și la fiecare probă
în parte (simplu, dublu,
triplu).

În continuare pentru
băieții noștri urmează cea
mai importantă perioadă a
sezonului, cele 2 etape de
play-off, unde participă doar
cele mai bune 5 echipe la
fiecare probă în parte.

Prima etapă de play-off
urmează să se desfășoare la
Salonta, în perioada 26-
28.09.2025, de unde sperăm
că echipa noastră o să se
întoarcă cu rezultate cât mai
bune, care să ne mențină pe
podium.
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Fotbal-Tenis: final de sezon! Fotbal  
Liviu Herci (CSM Deva): 

Obiectivul nostru este promovarea

E
chipa de handbal 
junioare  nivel 4 din
cadrul  clubului de-

vean (antrenor prof. Ioan
Mătăsaru)  a disputat 
recent  un joc amical la
Sala Sporturilor unde a 
întâlnit formația similară
de la CSS Hunedoara.

Conform celor stabiliute
de antrenorii celor două
formații, la această întâlnire

s-au disputat patru reprize ,
în primele două fiind intro-
duse în teren doar  junioarele
4 , ambele fiind câștigate de
către echipa CSM Deva.

În  celelalte două  reprize
au evoluat cele mai mici
handbaliste (ca și vârstă) de
la junioare 4 dar fără a se
menționa  scorul, fiind un joc
de pregătire și de acumulare

a experienței în întâlnirile de
handbal. 

Sâmbătă 20 septembrie  o
echipăa   junioarelor  3  de la
CSM  Deva  vor juca un amical
cu formația  de la  CS CFR
Simeria , iar o altă formație de
la clubul devean  alcătuită din
junioare 3 si 4  vor întâlni o
echpă similară de la Liceul cu
program Sportiv Cetate Deva.

Handbal juvenil 
Jocuri amicale, de pregătire,  pentru  handbalistele din Deva

Liga  2  Casa pariurilor
Înaintea acestei etape Corvinul Hunedoara

este pe primul loc în clasament, după victoria
cu scorul de 4-1  obținută la Satu Mare.Corvinul
a înregistrat a cincea victorie consecutivă în
campionat și a rămas singura echipă neînvinsă
în liga secundă. În etapa a șasea hunedorenii s-
au impus la Satu Mare în fața „lanternei” – nou
promovata Olimpia. Gazdele au deschis și au în-
chis scorul, însă nu a fost nici pe departe sufi-
cient în fața unei formații care a înscris de patru
ori în numai jumătate de oră, între minutele 41
și 71.

Vineri 19 Septembrie, ora 17.00
FC Bihor Oradea - ACS FC Bacău
Sâmbătă 20 Septembrie 2025 ora 11.00
CS Tunari  - CS Afumaţi
CS Concordia Chiajna  - CSM Slatina
CS Dinamo Bucureşti - SC FC Voluntari SA
CSM Reşiţa - Clubul Sportiv Gloria Bistrița
ACS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe - AFC C-lung

- Muscel
ACS FC Corvinul Hunedoara 1921 - CSC

Dumbrăviţa
CSC 1599 Şelimbăr - CSM Olimpia Satu Mare
ACSM Politehnica Iaşi - AFC Metalul Buzău

se joacă de la ora 12.30
Duminică 21 Septembrie,  ora 11.00
AFC ASA Tg.Mureş - ACSM Ceahlăul Piatra

Neamţ
Marți 23 Septembrie, ora 19.00
AFC Chindia Târgovişte -Steaua Bucureşti
Liga 3  seria 6 etapa 4

Vineri 19 Septembrie 2025 ora 17.00
SCM Râmnicu Vâlcea - CS Gilortul Târgu

Cărbuneşti
ACS Unirea Bascov - AS FC Păușești-Otăsău
ACS Mediaş 2022 - CSM Jiul Petroşani
CSM Târgu-Jiu - AFC Inter Stars Sibiu se

joacă de la ora 18.00
Sâmbătă 20 Septembrie, ora 17.00
CS Vulturii Fărcăşeşti - ACS Viitorul Dăeşti
ACS Minerul Lupeni - ACS Muscelul Aro

Câmpulung
Înainte de această etapă CSM Jiul Petroșani

se află pe locul 3 în clasament, după  CS Vulturii
Fărcășești și  SCM RM. Vâlcea , fiecare cu câte  7
puncte iar ACS Minerul Lupeni pe locul 9 cu
doar 3 puncte.

Seria 7- etapa 4
Vineri 19 Septembrie 2025 ora 17.00
ACS Viitorul Arad -  CS Universitar din Alba

Iulia
CSC Ghiroda şi Giarmata Vii - ACS CIL Blaj
CS Metalurgistul Cugir - CS Timişul Şag
ACS Progresul Pecica - CSL Hidro Mecanica

Șugag
CSM Unirea Alba Iulia - ACS Unirea DMO
Sâmbătă 20 Septembrie, ora 17.00
Ştiinţa Poli Timişoara - CS Unirea Sântana
Înainte de această etapă Unirea DMO se află

pe locul 10 în clasamentul seriei cu un punct,
liderul seriei fiind formația  CS Metalurgistul
Cugir, urmată de CS Unirea Sântana, ambele cu
câte  9 puncte.

Programul competițiilor fotbalistice 

la final de săptămână
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Chiar dacă spălarea
hainelor pare un pro-
ces simplu - mai ales

acum, când mașinile mo -
derne execută aproape
totul, sunt anumite greșeli
pe care le facem fără să ne
dăm seama și care, în
timp, duc la deteriorarea
țesăturilor. Pentru a le
păstra în stare bună, este
important de știut ce tre-
buie evitat, astfel încât
hainele noastre să rămână
curate, frumoase și în
stare perfectă.

Secretul longevității
hainelor 

Constă în felul în care le
păstrăm și, nu în ultimul rând,
în felul în care le spălăm. Și
cum fiecare ciclu de spălare
este solicitant pentru mate-
rial, e bine de știut că spă lă -
rile frecvente ar trebui
evi tate. Dar, atunci când
spălarea devine necesară,
este important să alegem
programul și detergentul
potrivit, în funcție de tipul de
material, instrucțiunile de pe
etichetă, optând pentru ci-
clurile delicate. Și, nu în ul-
timul rând, uscarea naturală,
ferită de razele directe ale
soarelui, ajută la menținerea
culorilor.

Înainte spălare
Hainele vor fi sortate cu

grijă, mai ales că unele dintre
acestea  trebuie întoarse pe

dos. Acest lucru este valabil
mai ales pentru tricourile im-
primate, blugii sau hainele
sport. Dar, nu este cu nimic
greșit dacă vom proceda în
acest mod și cu alte obiecte
de îmbrăcăminte. Iar ca să nu
fie afectate celelalte haine din
mașină, este important să
închidem fermoarele, nas-
turii, să se controleze buzu -
narele sau alte părți care ar
putea deteriora hainele.

Sortarea hainelor
Este una dintre regulile

importante înainte de spă -
lare. De aceea, este indicat ca
hainele să fie sortate pe cate-
gorii: albe, de culori deschise,
de culori închise, hainele mai
delicate, sau de un anumit tip
de material. 

• Prosoapele pufoase nu se
vor spăla niciodată împreună
cu bluzele de mătase sau cu
lenjerie fină întrucât texturile
aspre pot agăța și deteriora fi-
brele sensibile.

Etichetele de
întreținere 

Reprezintă ghidul de uti-
lizare a fiecărui articol vesti-
mentar, arătându-ne corect
temperatura ideală a apei,
viteza la care se va stoarce,
uscarea sau călcarea hainelor,
astfel încât acestea să-și
păstreze culoarea, textura, să
nu intre la apă, să nu se
strângă sau să se încrețească.
Ignorarea acestor detalii poa -

te avea consecințe neplăcute.

Detergenții și 
balsamul

Atât alegerea detergentu-
lui, și mai ales cantitatea, cât
și a balsamului sunt, de
asemenea, foarte importante.

• Dacă cantitatea de deter-
gent este prea mare, acest
lucru poate dăuna țesăturilor
întrucât, unele dintre acestea
sunt mai sensibile la chimi-
cale. În plus, poate lăsa
reziduuri pe haine, le face
aspre, le scade durata de viață
sau poate irita pielea. 

• Detergentul lichid este
mai potrivit, întrucât acesta
se dizolvă mult mai repede.

• Balsamul de rufe folosit
în exces scade absorbția
prosoapelor și sufocă fibrele
delicate ale hainelor sport
sau a lenjeriei fine. Și în acest
caz etichetele de pe haine ne
vor arăta exact ce trebuie
făcut. 

Supraîncărcarea
mașinii de spălat

Este o strategie păguboasă,
întrucât hainele nu au sufi-
cient spațiu să se miște liber,
iar apa și detergentul nu pot
pătrunde uniform prin toate
țesăturile, ceea ce duce la o
curățare ineficientă. În astfel
de situații, petele rămân, iar
murdăria poate trece pe alte
articole. Mai mult decât atât,
frecarea excesivă dintre haine
poate duce la uzura accele -

rată a materialelor. 
• Ca totul să fie perfect, tre-

buie lăsat un spațiu liber de o
palmă între rufe și partea
superioară a cuvei.

Alegerea programului
”rapid”

Ajută, mai ales atunci când
ne grăbim, dar nu trebuie să
devină o obișnuință. În ge -
neral, acest ciclu rapid se
folosește atunci când hainele
sunt foarte puțin purtate și au
nevoie doar de o reîmpros -
pătare, scrie click.ro. Dar, pen-
tru cele cu un grad mai mare
de murdărie, acest ciclu nu
este suficient.

• Timpul redus de spălare
și clătire nu permite înde -
părtarea completă a petelor
sau a bacteriilor.

• Este indicat să fie folosite
programele standard, adap-
tate tipului de țesătură, pen-
tru a ne asigura că hainele
sunt cu adevărat curate și igi-
enizate.

• Pentru spălarea lenjeriei
de corp, este indicat să se
folosească o bilă specială de
protecție.

Temperatura apei  
Spălate la o temperatură

mai joasă, 30-40 de grade,
hainele își menţin culoarea,
nu se deformează și se uzează
mai puţin, scrie.electrolux.ro. 

• Temperaturile joase sunt
la fel de eficiente ca și cele
ridicate, dacă mașina de

spălat este performantă, iar
detergentul este de bună ca -
litate.

• La temperatura de 60 de
grade se vor spăla doar arti-
colele care trebuie dezinfec-
tate, scutecele, prosoapele
sau lenjeria de pat.

Uscarea hainelor
Poate fi realizată prin mai

multe metode, fiecare cu
avantajele sau dezavantajele
sale. Dar, cea mai indicată
metodă este uscarea în aer
liber, în interior sau exterior,
sau utilizarea uscătorului de
rufe. 

• Lăsate mai mult timp în
mașina de spălat, acestea se
vor încreți și pot prinde un
miros neplăcut.

• După spălare rufele se
vor netezi, iar cămășile sau
bluzele pot fi puse la uscat pe
umerașul de haine.

• Confecțiile din lână sau
mătase nu se vor pune la
soare și, dacă este posibil, se
vor usca în poziție orizontală
și se vor întoarce regulat,
potrivit persil.ro.

***
Dacă vom ține cont de

aceste sfaturi, simple dar
esențiale, vom observa că
hainele noastre își vor păstra
frumusețea, forma și culoarea
pentru mai mult timp, iar ma-
terialele vor rămâne moi și
plăcute la atingere.

Cornelia Holinschi

Ce greșeli
facem când
punem
hainele 
la spălat?



Fenomenul astro-
nomic din acest an
are loc pe 22 septem-

brie, ora 21:19 și
marchează trecerea
oficială de la vară la
toamnă în emisfera
nordică. Începând cu
această dată, zilele vor
continua să scadă iar
nopțile să crească, până pe
21 decembrie, când are loc
solstițiului de iarnă.

Termenul de
echinocțiu 

Provenit din latinescul
equinoctium (noapte egală),
se referă la un moment astro-
nomic specific, când ziua și
noaptea au o durată aproape
egală.  Acest fenomen are loc
de două ori pe an, când Soa -
rele se află direct deasupra
ecuatorului, marcând înce -
putul primă verii (echi noc țiul
de primă vară) și toamnei
(echinocțiul de toamnă) în
diferite emisfere. 

Punctul echinocțiului
de toamnă 

Numit și punctul autumnal
este, potrivit astrologilor, locul
de pe sfera cerească unde
Soarele traversează ecuatorul
ceresc, trecând din emisfera
nordică în cea sudică. Acest
moment marchează începutul
toamnei în emisfera nordică,
când ziua și noaptea sunt
egale.

• Fenomenul nu se produce
la aceeași dată întrucât anul
calendaristic nu este egal cu
cel topic. 

• Anul topic folosit în as-
tronomie este legat de ciclul
anotimpului, spre deosebire
de anul civil, care are o durată
fixă de 365 de zile. 

Toamna astronomică
Celebrată de-a lungul tim-

pului de multe culturi și
civilizații antice, toamna as -
tronomică a fost asociată cu
armonia dintre lumină și în-
tuneric și chiar cu echilibrul
dintre diversele forțe cosmice,
scrie descopera.ro. 

În timpul unui
echinocțiu

Se pare că, o persoană
aflată la ecuator observă
soarele trecând direct dea-
supra sa. Atunci, Soarele
strălucește direct pe Ecuatorul
Pământului, rezultând ace -

leași cantități de lumină și în-
tuneric, spun specialiștii.

Echinocțiile – 
puncte de referință în
arhitectura religioasă

La Templul Angkor Wat
din Cambodgia

Răsăritul soarelui se ali -
niază perfect cu monumentul
din timpul echinocțiului, un
eveniment cunoscut ca
Angkor Wat Equinox.

Bisericile catolice 
Au folosit frecvent echi -

nocțiul ca punct de referință
pentru orientarea noilor bise -
rici, pe baza recomandărilor
lui Carol Borromeu, arhiepis-
cop de Milano, canonizat ca
sfânt în anul 1610.

În Egiptul antic
Echinocțiile erau legate de

cultul zeului Osiris, simbolul
morții și al renașterii, în timp
ce, la greci, acest fenomen era
asociat cu miturile lui Perse-
fona și Demetra, zeițele
fertilității și recoltei, mamă și
fiică

În timpul Imperiului
Roman

Sărbătoarea Cybele sau
Magna Mater, zeița naturii și a
fertilității, era legată tot de
echinocții.

La mayași
Oamenii se adună la am-

bele echinocții la ruinele din
Chichen Itza, vechiul oraș
mayaș din Mexic, pentru a ob-
serva cum soarele de după-
amiază creează umbre care
par să imite mișcarea unui
șarpe coborând treptele pi-
ramidei lui Kukulkan, înaltă de
25 de metri, până când acesta
se contopește cu o sculptură
mare, cu cap de șarpe, aflată la
baza structurii, scrie liber-
tatea.ro. 

• Chiar dacă mayașii erau
astronomi desăvârșiți, nu se
cunoaște sigur dacă aceștia au
proiectat piramida astfel încât
să se alinieze cu echinocțiul și
să creeze acest efect vizual.

Cum ne influențează
echinocțiul 
de toamna

• În timp ce lumina zilei în-
cepe să scadă în emisfera
nordică, acest lucru influen -
țează și mediul natural sau
starea noastră de spirit. 

• Schimbările de lumină și
temperatură care apar pot
influența ciclurile biologice,
cum ar fi somnul, nivelul de
energie al ființelor vii, întrucât
organismul este reglat de
alternanța zi-noapte și de du-
rata expunerii la lumină
naturală.. 

Tradițiile și
superstițiile

În spațiul românesc,
tradițiile și superstițiile vin
să  completeze decorul au-
tumnal. Evenimentul coin-
cide cu recoltarea fructelor
toamnei, în această zi pre -
parându-se și primul must
din strugurii proaspăt culeși. 

• Tot acum se încheie
muncile agricole la țară și se
sărbătorește recolta, făcân -
du-se totodată provizii pen-
tru iarnă.

• Și, potrivit tradiției, pen-
tru a avea flori frumoase în
ghiveci, care să reziste pe
timp de iarnă, acestea se
stropesc cu mir sfințit. 

• Tot acum, se spune că
florile plâng pentru că odată
cu venirea iernii, înseamnă și
sfârșitul lor.

• În ziua în care începe se-
zonul de toamnă, există obi-
ceiul să se ducă la biserici
prune, care, după ce sunt
sfin țite, se pot păstra timp
înde lungat și pot vindeca
bubele.

• Ultimele fructe din pomi
trebuie lăsate pentru Mama
Natură în semn de mulțumire
pentru roadele toamnei, ca
prinos al recunoștinței pentru
darurile primite.

• Și nu în ultimul rând
tradiția spune că acum este
perioada ideală pentru a ne
face planuri de viitor, care vor
avea sorți de izbândă, asemeni
naturii care se regenerează în
fiecare an.

***
• Cu toate că echinocțiul

este un moment astronomic
important, nu există dovezi
științifice clare că ar avea
efecte negative sau pozitive
asupra sănătății fizice sau psi-
hice, în afară de influențe pe
termen lung legate de lumina
zilei. 

• Echinocțiul de toamnă are
o importanță deosebită în-
trucât semnalează și începutul
sezonului rece.  Și, dincolo de
explicația astronomică, acest
eveniment a fost încărcat, de-
a lungul istoriei, de semn i -
ficații culturale și spirituale. 

Cornelia Holinschi
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Următoarele echinocții de toamnă
2026: 23 septembrie, ora 3.05; 
2027: 23 septembrie, ora 9.02; 
2028: 22 septembrie, ora 14.45.

Echinocțiul de toamnă – 
echilibru dintre lumină și întuneric  
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În perioada următoare veți fi-
naliza toate problemele impor-
tante pentru voi. Activitățile în
care sunteți implicați vă aduc
venituri nesperate. Ajungeți la
un acord avantajos cu familia,
atunci când trebuie să împărțiți
anumite bunuri de valoare.

Primiți informații deosebite care
vă ajută să luați deciziile corecte
în ceea ce privește viitorul vostru
profesional. La locul de muncă
aveți șansa să vă demonstrați
posibilitățile. Dacă nu v-ați bu-
curat de vacanță până acum,
este momentul să o faceți.

Activitățile socio-profesionale
sunt foarte active pe tot parcur-
sul intervalului. Este posibil să
intervină o schimbare în viața
voastră. Fie că este vorba de o
sumă mare de bani, fie că veți
cunoaște pe cineva care vă
determină să luați o hotărâre.

Pregătirea profesională este
foarte importantă pentru voi și
căutați să vă perfecționați con-
tinuu. Activitățile inedite și un
program mai relaxant vă pot
ajuta să depășiți momentele
mai speciale prin care treceți. 

Sunteți hotărâți să vă schimbați
modul de viață și să relaționați
cu oameni valoroși, care vă pot
ajuta în anumite situații. Veți
avea și  susținerea familiei într-
un proiect foarte important
pentru voi. Este posibil să
călătoriți pe distanțe lungi.

Este posibil să apară schimbări
la capitolul bunuri administrate
în comun. În astfel de condiții,
veți alege varianta cea mai
convenabilă pentru voi, fără să
țineți cont de nimeni și nimic.
Important este să păstrați
echilibrul în tot ce faceți.

În plan partenerial, se întrevede
o colaborare fructuoasă. Din
punct de vedere financiar nu
sunt probleme, dar vor exista, se
pare, unele momente dificile în
familie. Astrele vă recomandă
prudență în tot ce faceți.

La serviciu se conturează
schimbări și trebuie să fiți atenți
la noile activități propuse.
Urmează zile frumoase pentru
voi, în care veți câștiga bani în
plus. Sunteți tentați să faceți
unele schimbări în carieră sau
să căutați oferte noi.

Vă faceți planuri în legătură cu vi-
itorul, pe care doriți să le puneți
cât mai curând în aplicare.
Sunteți tentați să alegeți mai
multe soluții și nu știți exact care
dintre ele v-ar avantaja. Ca să
reușiți, trebuie să puneți în balan -
ță avantajele și dezavantajele.

Eforturile voastre vor fi orien-
tate, în perioada următoare,
spre segmentul domestic. Vă
veți întâlni cu rudele apropiate
și veți analiza toate chestiunile
legate de o moștenire. Dacă
sunteți chibzuiți, veți obține tot
ceea ce v-ați propus.

În prima parte a intervalului vă
veți întâlni cu persoanele din
anturajul apropiat, care vă vor
aduce vești interesante pentru
voi. Veți analiza un proiect,
doriți să-l începeți, dar trebuie
să știți exact ce puteți realiza
din propriile resurse.

Segmentul financiar este priori-
tar pentru voi și trebuie să vă
ocupați cu atenție de gestionarea
banilor. Verificați cu grijă orice
documente primiți și evitați chel-
tuielile de orice fel. Trebuie să
discutați cu superiorii despre ac-
tivitatea voastră viitoare.

SERIALE NOI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 20 septembrie, ora 21,00

O MINCIUNĂ NECESARĂ
Filmul spune povestea a patru tineri din Sudan

care, în urma  războiul civil, au ajuns într-o tabără
de refugiați din Kenya. După cincisprezece ani, când
sunt deja adulți, cei patru tineri câștigă dreptul de
a emigra în Statele Unite. La sosirea în Kansas City,
Missouri, ei sunt întâmpinați de Carrie Davis, o
consilieră a agenției pentru forță de muncă. Aceasta
trebuia să le găsească un loc de muncă, lucru deloc
ușor, în condițiile în care  aceștia veneau din cu totul
altă lume. Realizând că tinerii au nevoie de ajutor,
Carrie încearcă să-i învețe cum să funcționeze în
lumea modernă, apelând și la ajutorul șefului ei,
Jack. 
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Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

IDE - A - M - AN - GAVIAL - APAR - AIA - OCOL - STAN - TRACTA - T - DISCTOR - CE - VU - BALARII - O - P - SALAR - IMN -
IAMBI - T - DRAC - IAC - PAUN - ADUS - DOL - OT - TRI - INII - HARNIC - TO - NEG - TUMBA - GIBON - ZAGAN - AMAR - AS -
MITI - IOC - RUSI - P - ATEI - ETUI - RI - IVIRE - AI - ARA - SR - ARAB - RAS - ANI - IDOLI - ATOSI - BC

Marți, 23 septembrie,  ora 16,50

Iljimae – hoțul fantomă  
Acțiunea filmului are loc în  anul 1644, în

timpul dinastiei coreene Joseon și îl are ca pro-
tagonist pe Yong Lee Gyeom. Fiu de nobil,
acesta își asumă rolul de înger păzitor al celor
oropsiți. Noaptea, Lee se transformă în Iljimae,
un fel de haiduc, care fura de la cei bogați pen-
tru a-i ajuta pe cei săraci. La un moment dat,
în viața lui apare Eun-chae, fiica unui nobil,
care ajuta și ea oamenii sărmani, stârnind ast-
fel mania tatălui ei, care o numea
„Conducătoarea cerșetorilor. Între cei doi în-
cepe o poveste de dragoste, dar iubirea lor este
pusă în pericol de  către autorități.

• La școală
- Bulă, cum se numesc ultimii dinți care ne apar

în gură?
- Proteză, domnule profesor!

• O întâlnire pe chat…
- Vrei să ne vedem în față la Carrefour, pe la ora 16?
- Ok, dar cum o să te recunosc?
- Sunt nevastă-ta, tâmpitule!

• Curiozitate…
- Ce-ai pățit, Bulă de mergi în cârje?
- Am avut un accident de automobil.
- Și nu poți să mergi fără cârje?
- Ba da. Doctorul zice că pot să merg, dar avocatul

meu nu!

• Discuție între mamă și fiu:
- Fiule ai mâncat ceva astăzi?
- Mamă, sunt om însurat...
- Știu... tocmai de aceea te și întreb!

• O întrebare: 
- De ce poartă bărbații cravată?
Răspuns:
- E mai puțin jignitoare decât o lesă!

• Sir către John:
- Uite 10 lire și du-te la gară cu mașina, să o aduci

pe soacră-mea.
- Sir, și dacă nu o găsesc?
- Atunci îți mai dau 10 lire!

TVR 1
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Amplificarea și dezlănțuirea el-
ementelor sunt vizibile în aceste
vremuri de către toți... cu un jet
stream care atinge un haos fără
precedent, provocând ondulații im-
posibil de prevăzut și, prin urmare,
determinând o circulație
atmosferică din ce în ce mai
nebunească a două mase de aer
care nu se pot întâlni și, prin ur-
mare, se ciocnesc... și totuși trebuie
să se întâlnească și să fuzioneze
pentru a deveni UNA... Toate aces-
tea provin pur și simplu din
apropierea Pământului de sistemul
Nemesis și, prin urmare, de Nibiru
(geamănul Soarelui nostru), care
încălzește planeta cu radiația sa
infraroșie... generând efecte de mi-
crounde...

Viteza de migrare 
a Polului Nord 

S-a accelerat, axa falsificată a
Pământului se redresează, forțele
Luminii decurbează spațiul-timp,
meteoriţii și alţi bolizi au efecte din
ce în ce mai razante, ceea ce
provine din procesul de redresare
a planului eclipticii... Unghiurile de
penetrare ale corpurilor celeste
sunt diferite, se schimbă, se poate
observa ce se întâmplă... Cerul se
apropie de Pământ... Există, în
același timp, o creștere a sunetelor
și a vibrațiilor sonore, atât în exte-
rior, cât și în interiorul Omului...
Aceste sunete, aceste vibrații
sonore semnalează rezonanța
acestui Sistem Solar și a ansamblu-
lui conștiințelor cu İnima Galactică,
İnima Eternității și pulsația sa...
Există, așadar, o înclinare a
Pământului și o atracție magnetică,
o aliniere care se produce și se
sincronizează cu sistemul Neme-
sis...Pământul se află între doi Sori...
al nostru și geamănul său Nibiru...
totul va fi fierbinte... se produc
rezonanțe magnetice între cei doi
Sori... între polii lor... Lumina este la
porțile vizibilității lumii noastre (în
ochii fizici), cu toate consecințele
sale care afectează deja Pământul și
conștiințele...

Valul Galactic 

Se apropie din ce în ce mai mult,
fenomenele luminoase și alte
irizații, Cerurile Albe Sacralizate
sunt din ce în ce mai frecvente...Ne
apropiem de vizibilitatea a ceea ce
se află în Cer și de alinierea cu Al-
cyone...„Mai este încă timp pentru
unii să se trezească la ceea ce sunt
în realitate, să se trezească la İu-
bire”, pentru că, în realitate, nu
există nimic altceva...Nibiru este
impulsul final, în momentul
vizibilității sale, pentru ajustarea
magnetică finală care precede în-
toarcerea totală a Luminii, ajustare
magnetică ce vizează conștiințele
capabile să continue experiența
accelerărilor vibratorii... Evident,
Mama Gaia va trece prin convulsii
de naștere care se vor reflecta pe
plan geofizic... la sfârșitul convulsi-

ilor, Pământul își va opri rotația...
pentru a trăi bascularea...În orice
caz, circumstanțele conștiinței
ansamblului numit noosfera
umanității și a Gaiei vor fi în
condiții speciale în acel moment,
care nu vor lăsa niciun dubiu
asupra a ceea ce se întâmplă.

În timpul acestei tranziții

Planeta Pământ, precum și cele-
lalte planete ale Sistemului Solar, își
vor schimba orbita... revoluția...
Nibiru va fi vizibil doar pentru o
perioadă extrem de limitată,
cuprinsă între 5 și 10 zile. Toate
conștiințele vor fi într-un fenomen
de Stază... În timpul acestei Staze,
care a fost numită cele 3 zile și 3
nopți, corpul și conștiința noastră
vor fi complet protejate, complet în
Lumină... Se va juca atunci un Față
în Față... unde fiecare va merge, în
funcție de Vibrația sa, acolo unde
este așteptat... Sunt schimbări ex-
trem de importante, de la ADN-ul
nostru până la forma noastră... Nu
va mai rămâne nimic din ceea ce
cunoaștem în prezent, cu excepția
a noi înşine. Apoi, vor urma faze de
învățare și pregătire pentru Noua
Viață...

Presiunea și intensitatea cresc...
Dar să trecem la ce se întâmplă în
prezent. ,,Lupta dintre bine si
rau”,atât în America cât și câteva
atrocități în ultimii 10 ani și în
România cu ajutorul justiției pro-
gresiste.(Soros). Trump îl rade pe
Soros. Rețeau Soros este o
structură informativă de crimă
organizată și influență malefică
transnațională

Președintele american Donald
Trump a anunțat deschiderea unei
anchete la adresa miliardarului
George Soros pentru că finanțează
campanii de agitare a maselor în
scopuri obscure. Trump a dezvăluit
în cadrul unui interviu acordat Fox
News faptul că mișcările de protest
din țară nu sunt spontane, ci con-
trolate de Soros și alte persoane in-
teresate să răstoarne echilibrul
politic din Statele Unite, scrie ziarul
Gândul.

„Vă spun că sunt protestatari de
profesie, plătiți de George Soros și
alții, care vor să agite masele pen-
tru a se răscula împotriva sistemu-
lui. Sa nu uitam că și la noi există
asemenea ,,nulitati.’Oare și USAID
din ce categorie fac parte acești
,,rău facatori”. ,,Administrația mea,
spunea Trump nu va tolera astfel
de activități. Vom lansa o
investigație la adresa lui Soros și
asociaților săi, pentru că avem în
față un caz RICO”, a declarat Trump.
Potrivit Bloomberg, fiecare dintre
cei care au contribuit la destabi-
lizarea ordinii publice și au instigat
la violențe politice, inclusiv
organizațiile care finanțează și
susțin astfel de mișcări, fac obiectul
unei anchete amănunțite inițiate de
administrația Tramph. Pentru a
demonstra că un caz se încadrează
în accepțiunea termenului de RICO,

guvernul american trebuie să
demonstreze faptul că inculpatul
este implicat activ în activități de
extorcare, spălare de bani, luare de
mită sau crimă prin intermediul
unor organizații sau firme. 

Pentru a fi inculpat într-un ast-
fel de caz, pârâtul trebuie să fie
acuzat de două sau mai multe din
infracțiunile menționate mai sus.
Sancțiunile pot include pedepse cu
închisoarea, amenzi, confiscarea
câștigurilor ilegale și acordarea de
daune în procesele civile, mai scrie
Gândul. Trăim într-o lume în care
oamenii normali sunt omorâți, iar
bolnavii mintal sunt promovați. O
crimă cumplită a frânt pentru tot-
deauna o voce care vorbea despre
familie, credință și tradiție. O voce
care nu cerea altceva decât să apere
valorile ce dau rădăcini unei
comunități, unei națiuni. O voce
care vorbea despre normalitate. Și
totuși, în loc de dialog, răspunsul a
fost ura. 

În loc de argumente

A fost tăcerea impusă cu
violență. Uciderea lui Charlie Kirk
nu e doar o tragedie personală, este
o rană adâncă pentru libertatea
fiecăruia dintre noi, ne arată cât de
fragil este de fapt tot ceea ce cre-
dem că este sigur: dreptul de a
gândi diferit, de a vorbi, de a ne
apăra valorile.

Dar ce este cu adevărat
înfricoșător, este faptul că unii aleg
să privească această tragedie cu
indiferență, cu cinism sau chiar
aplaudă că acum lumea are un con-
servator în minus. Iar acest lucru
spune totul despre pericolul real
care pândește orice societate, și
anume pierderea respectului pen-
tru viață și pentru pluralism politic.
Să nu uităm niciodată că libertatea
se pierde atunci când începe
tăcerea. Să rămânem uniți, să
rămânem demni și să apărăm
împreună valorile care dau sens
comunității noastre, indiferent de
țara în care trăim! 

Și la noi au fost multe nelegiuiri
pe vremea lui Băsescu. ,,FAȚA DE
AZI A JUSTIȚIEI ROMÂNE ESTE
ASEMANĂTOARE CU FAȚA CAME -
LIEI BOGDAN’’ ȘI DANIELESCU’’

Lia Savonea a desființat dosarul
„Telepatia”, unul dintre cele mai
penibile dosare din România
postdecembristă. Pentru că
Băsescu a cerut să fie condamnat
Voiculescu, întregul sistem cold-
isto-kovesist s-a pus în acțiune.
Nimic n-a contat: l-au condamnat
pe bietul Mencinicopschi la
pușcărie, l-au omorât pe bietul
judecător Stan Mustață, n-au avut
absolut nicio jenă în a instaura o
adevărată teroare juridică în în-
treaga țară. Coldea, Koveși și
judecătorii „de execuție”, între care,
desigur, s-a afirmat această
individă care, din punctul meu de
vedere, nici nu are toți ,,boii acasa”
iar Danielescu ,,nimic in cap’’.

Comportamentul individei a
fost unul de-a dreptul terorist,
lăsându-l pe Mencinicopschi în
stradă, în timp judecătorul Stan
Mustață a murit în pușcărie. Am
facut o paranteza că și la noi
rețeaua SOROȘ a facut nenorociri.
Revenind la lupta lui Donald
Tramph cu ,,reteaua criminala a lui
Soros’’nici UE nu a scăpat neatinsa.
Întâi într-o negociere cu liderii eu-
ropeni, apoi printr-o scrisoare
adresată statelor membre NATO,
Donald Trump a lansat o idee care
sună mai degrabă a ultimatum
decât a strategie diplomatică: dacă
doresc ca SUA să impună noi
sancțiuni Rusiei, statele NATO dar
mai ales Uniunea Europeană ar tre-
bui să impună și taxe vamale de
până la 100% pe importurile din
China și India, pentru a pune pre-
siune indirectă pe Vladimir Putin.
Logica lui Trump e simplă, directă
și, în felul ei, coerentă: dacă lovești
în prietenii lui Putin, aceștia vor fi
forțați să-l lovească la rândul lor, iar
războiul din Ucraina se va încheia
mai repede. China este principalul
colac de salvare al economiei ruse,
cumpărând energie și furnizând
echipamente industriale, în timp ce
India este cel mai mare client pen-
tru petrolul rusesc. Dacă ambele ar
fi lovite dur în comerțul cu Europa,
ar simți pe propria piele costurile
susținerii lui Putin. Pe hârtie, pare
eficient. În realitate, pentru Europa
ar fi un șoc economic de proporții.
Tarifele de 100% înseamnă du -
blarea prețurilor la aproape tot ce
vine din China și India: telefoane,
laptopuri, electrocasnice, mașini
electrice și hibride, haine, încălță -
minte, bunuri de consum. La
medicamente situația ar putea de-
veni critică, India fiind unul dintre
cei mai mari producători de
medicamente generice. Europenii
ar simți lovitura direct în portofel,
inflația ar exploda, iar economiile
care abia își revin după criza
energetică ar putea intra din nou în
recesiune. 

Dacă Bruxelles-ul acceptă cer-
erea lui Trump, riscă să plătească
economic pentru o problemă
geopolitică. Dacă refuză, relația cu
Washingtonul se tensionează, iar
Trump ar putea reacționa în stilul
său bine-cunoscut: „Nu vrei să
ajuți? Atunci descurcă-te singur cu
Putin!”. În interiorul Uniunii, statele
membre ar fi, la rândul lor, divizate:
Germania, Olanda sau Italia, depen-
dente de exporturile către China, ar
fi profund afectate și, evident, reti-
cente, în timp ce Franța și statele
est-europene ar putea fi mai dis-
puse să sprijine măsura, consid-
erând că securitatea trebuie pusă
pe primul loc. Rezultatul ar fi un
haos politic exact în momentul în
care unitatea este vitală. Trump
gândește în termenii unui „deal”:
voi, europenii, plătiți costul, iar eu
obțin rezultatul. El știe exact de
cine și pentru ce a fost ales și

acționează în consecință, prop-
unând ceea ce este mai bine pentru
America. Punct! Liderii de la Brux-
elles, însă, par să nu știe nici de cine
și nici pentru ce au fost aleși. Ei
sunt cei care trebuie să decidă dacă
vor face ceea ce este mai bine pen-
tru europeni, pentru americani sau
pentru ucraineni, căci oricât ai vrea,
nu îi poți împăca pe toți. Și, indifer-
ent de alegere, trebuie să își asume
nu doar decizia, ci și consecințele
ei. Trump poate propune orice. Eu-
ropa poate accepta sau respinge.
Dar ceea ce nu poate face este să își
ascundă propria incapacitate de a
decide în spatele lui Trump, dând
vina pe el pentru propriile sale
ezitări. 

În fond, acum nu este despre
Trump. Este despre Europa și de-
spre întrebarea la care, mai de-
vreme sau mai târziu, liderii noștri
vor fi forțați să răspundă: avem cu-
rajul să ne decidem singuri destinul
sau vom continua să fim spectatori
în propria noastră istorie?

Din spusele lui Trump, îi convo-
case separat, pe rând, la Washing-
ton pe principalii lideri europeni ca
să discute despre Ucraina. Iar ăia
nu doar că nu s-au dus, dar au mai
pus la cale diversiunea cu dronele
rusești strigând că rușii au atacat
un stat NATO. Dudă la care Trump
n-a marșat dar Polonia și NATO au
pus cu ocazia asta noi presiuni pe
frontierele Rusiei. Deci narcomanii
ăia sunt atât de disperați să-și
păstreze puterea încât n-ar ezita
să-și trimită cetățenii, inclusiv pe
noi, la moarte pentru asta. 

Problema e că deși pe Trump nu
l-ar deranja prea mult să vadă cu
ochii lui treaba întâmplându-se, nu
vrea pentru nimic în lume să
înceapă un război pe față cu Putin.
Ori fără SUA, europenii nu-i pot
face nimic lui Putin. Cum vor evolua
lucrurile, nu pot ști. Nu pot decât să
sper că drogangii ăia nu vor ataca
totuși de capul lor Rusia,
atrăgându-ne și pe noi într-un
măcel cu care n-avem nimic în
comun, ca apoi să-l forțeze pe
Trump să le sară în ajutor. Pentru
că nu lipsește mult să ni se întâm-
ple. Suntem cum se zice, pe țeavă și
pe felie. Să fie pace şi liniște. Mă în-
treb: în aceste momente grele prin
care trece ,,OMENIREA”’ UNDE MAI
SUNT PREOȚII? Rog să participe și
domniile lor, mai activ în viața oa-
menilor, pentru liniștire azi, pentru
că mâine va fi prea târziu.

Al dumneavoastră, același

Prof. Ing. Ioan Romeo Mânzală

Opinii-Accent Media Hunedoara

Trecerea de la o lume la alta 
și lupta dintre bine și rău
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Mod de preparare:
Morcovii se curăță și se

rad pe răzătoarea mare.
Gogoşarii, ardeiul gras,
gogonelele şi ceapa se taie
fideluţe. Se pregătește apoi o
cratiță în care se toarnă apa,
zahărul, oţetul, sarea și se
pune la fiert. Când apa începe
să clocotească, se adaugă
zarzavaturile. După ce zarza-
vaturile încep să fiarbă, se
mai lasă la foc aproximativ

15 minute, timp în care se
amestecă continuu. La final,
legumele se scurg bine şi se
lasă să se răcorească. Între
timp, muştarul se amestecă
încet cu uleiul, rezultând o
maioneză, care se încorpo -
rează în amestecul de zarza-
vaturi răcite. Pasta obținută
se pune în borcane, deasupra
se presară salicilat sau con-
servant, iar borcanele se
închid ermetic.

Mod de preparare:
Roșiile, dovleceii curățați

de coajă și ardeiul curățat de
semințe se dau prin mașina
de tocat. Morcovul mărunțit
și ardeiul zdrobit cu presa se
adaugă la legumele trecute
prin mașină. Legumele se
amestecă bine, se adaugă
sarea, zahărul și uleiul.
Compoziția obținută se
fierbe la foc mediu, timp de
40 de minute, amestecându-
se periodic, să nu se prindă.
La final, se adaugă boiaua de
ardei iute și totul se mai
fierbe timp de zece minute.
Se toarnă apoi în borcanele sterilizate, capsate și se lasă la cald, până a doua zi.

inGrediente

un kilogram de morcovi, un kilogram de gogoşari,
un kilogram de ardei gras, un kilogram de gogonele,
1/2 kg de ceapă, 1/2 l ulei, un borcan de muştar, 750
ml apă, 250 g zahăr, 300 ml oţet, 3 linguri de sare.

inGrediente

3 kg de dovlecei, 500 g de morcovi, 500 g de ardei
gras, 5 căței de usturoi, 1.5 kg de roșii, boia de ardei iute
(după gust), 100 g de zahăr,  2 linguri de sare, 200 g ulei.

inGrediente

1 kg de ardei iuți, 1 kg de ceapă albă și roșie, 500 ml
oțet, 500 ml apă, 2 linguri de sare pentru murături, 4
linguri de zahăr, ienibahar, semințe de coriandru și
muștar, boabe de piper.

paStă din leGuMe cu Maioneză 

paSta picantă din dovlecei 

prune uScate cu Miez de nucă

coMpot din StruGuri

Mod de preparare:
Strugurii se spală bine

într-un jet de apă rece, apoi
se aleg boabele de pe cior-
chine. Cantitatea de zahăr
adăugată în compot diferă în

funcție de dulceața soiului
de struguri. Într-un vas mare
se pune apa la fiert,
împreună cu zahărul. Se
amestecă bine până când
zahărul este complet dizol-
vat, după care se adaugă
boabele de struguri. Acestea
se lasă în apă până când
încep să-și schimbe puțin cu-
loarea și se ridică la
suprafața apei. Când fructele
sunt gata, se scot din vasul cu

apă și se lasă puțin la scurs.
Siropul se mai lasă pe foc
până când începe din nou să
fiarbă. 

Boabele de struguri se
așează în borcane sterilizate,
iar peste ele se toarnă  siro -
pul dulce. Borcanele cu com-
pot de struguri se închid
ermetic, se lasă la cald, iar
după ce se răcesc se
păstrează într-u loc aerisit și
răcoros. 

inGrediente

2 kg de struguri, 50 gr
de zahăr, un pliculeț de
zahăr vanilat, un litru de
apă. 

Mod de preparare:
Ardeii iuți se spală, li se taie

codițele și se taie în felii
subțiri. Ceapa se curăță de
coajă, se spală în apă rece și se
feliază. Astfel pregătită, ceapa
se amestecă bine cu ardeii iuți
tăiați felii.

Se pregătește o cratiță mai
mare, în care se pune apa,

oțeul, zahărul și condimentele
și totul se lasă la fiert 1-2
minute.

Între timp, amestecul de
ardei și ceapă se așează în bor-
canele sterilizate, peste care se
toarnă compoziția fierbinte de
apă, oțet și condimente. Bor-
canele se înfiletează și se lasă
la cald până a doua zi.

Salata de ardei iuți cu
ceapă,  fără conServant

Se aleg prune cu pulpa
mai rezistentă și se spală
bine. Se lasă la scurs, apoi se
scot sâmburii, crestându-se
pe  lung cu ajutorul unui
cuţit inoxidabil, avându-se
grijă ca pruna să rămână
întreagă. În locul sâmburelui
se pune un sfert de miez de
nucă verde, curăţat de pieliţa

galbenă. În fiecare prună se
introduce o scobitoare, în
așa fel încât să prindă atât
pruna, cât și sâmburele de
nucă. Astfel pregătite, prune -
le se pun la uscat într-o tavă
aşezată pe un grătar de
lemn. Tava se poate pune și
în cuptor, la foc foarte mic,
sau se lăsa la soare. Uscarea

se poate face în câteva
reprize. 

După ce s-au uscat bine,
prunele se așează într-o
cutie de carton, despărţindu-
se straturile cu hârtie de
pergament. Se servesc ca
desert, iarna, iar înainte de
servire, se pot trece prin
zahăr pudră aromat. 
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 30 septembrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIARE

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 300.000 lei, nego-
ciabil. Telefon: 0753.671.752.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
120.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312mp., în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, cu două camere și etaj
(mansardă), lambrisată, parter 68 mp,
etaj 68 mp, 2 băi (una la parter și una
de serviciu, la etaj. Teren 28 mp. Preț:
32.000 euro, telefon: 0740.805.786.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg, Călan.
Ofer 19.000 euro, maxim. Telefon:
0741.1186.369.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. Ofer
maxim 19.000 euro, telefon:
0741.186.369.

l Vând garsonieră Deva, Dacia,
et.2, termopan, cu mobilă. Preț:
22.000 euro, telefon: 0721.055.313. 

l Vând casă în Deva, zonă
centrală, 5 camere, 2 băi, 2 beciuri,
garaj, terasă, teren 1100mp, pomi
fructiferi, viță de vie, CT, apă, canal.
Preț: 320.000 euro, telefon:
0722.564.004.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, două camere și etaj lam-
brisat, 2 băi (una la parter și una de
serviciu la etaj). Teren 285 mp, 
cabana 62+40 mp. Preț; 32.000 euro,
telefon: 0740.805.786.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând garsonieră Deva, zona
IRE, 42 mp, et.2, termopan, ușă
metalică, gaz, 2 focuri, semifinisată.
Preț: 42.000 euro, tel. 0721.055.313.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând casă mare, 140 mp, șase
camere, bucătărie, baie, pivniță, cu
sobe de teracotă, grădină, curte 2500
mp, anexe gospodărești, Gurasada nr
20, vizavi de magazinul comunal. Preț:
70.000 euro, telefon: 0254.213.387,
0756.335.047.

l Vând apartament 2 camere,
Deva,  decomandat, 56 mp, CT, ter-
mopan, mobilat complet. Preț: 52.000
euro, telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament cu 1 cameră,
39 mp., CT, termopan, balcon, mobilat
și utilat complet. Preț; 49.000 euro,
telefon: 0254.215.212.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament două camere,

Deva, etaj intermediar, 40 mp, deco-

mandat, balcon, CT, termopan, uşă

metalică, izolat exterior. Preţ: 39.000

euro, telefon: 0722.564.004. 

l Vând apartament amenajat

mo dern, decomandat, în Timișoara,

zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,

la etajul 4 în bloc reabilitat termic.

Apartamentul are 2 dormitoare, baie,

living, bucătărie închisă, balcon închis,

boxă la subsol. Renovat recent,

centrală termică proprie, parchet,

faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și

utilat. În lateralul blocului există o

parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.

Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona

Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,

sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă

metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:

0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4

camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,

pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,

teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-

gociabil, telefon: 0721.055.313.

l Vând casă în comuna Zam, 
re novată, două camere, balcon închis,
căsuță de vară, fântână, cablu TV,
pomi fructiferi, teren arabil 2900 mp.
Preț: 15.000 euro, tel. 0733.832.559.

ÎNCHIRIERI

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Dorobanţi, et.3,
mobilată, utilată complet, termopan.
Chirie: 600 lei/lună, plus garanţie,
pentru o persoană serioasă, cu servi-
ciu. Telefon: 0722.564.004.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată complet.
Preț: 200 euro plus garanție, pentru
persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, Eminescu, et.3,
decomandată, 41 mp, CT, termopan,
mobilată și utilată complet. Preț: 180
euro/lună, plus garanție. Rog seriozi-
tate. Telefon: 0722.564.004.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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TERENURI

l Vând teren intravilan Bârsău,

5400 mp. FS 40 m, apă, canal,

curent.str. Principală. Preț 10

euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000

mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:

21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str. Horea,
zona ”Martin”, parcela 216/4, lângă
pășune, 4300 mp. Preț 100 euro mp.
Oferte prin scrisoare la adresa: Hațeg,
str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,

între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.

Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan 2300 mp,

zona Buituri. Preț negociabil, 

telefon: 0753.609.463.

l Vând teren Mintia, str. Mureşului,

3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,

gaz. Preţ:12 euro/mp. 

Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-

fon: 0723.120.350.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. Tel.

0745.364.948.

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând piese noi pentru Opel Vec-

tra A, AF 1995, cu motor 1,7, ISUZU,

tobă mijloc, stopuri spate, grila de pe

portbagaj cu stopuri. Preț negociabil,

telefon: 0769.473.088.

l Vând Renault Captur, AF 2019,

30.000 km la bord, stare perfectă.

Preț: 10.000 euro, tel. 0722.442.511.

l Vând Ford Fusion, motor Diesel

de 1299, stare foarte bună, unic pro-

prietar, acte în regulă. Acumulator

nou, în garanție 3 ani. Preț negociabil,

telefon: 0732.052.844.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Caut o familie serioasă pentru

întreținerea unei femei în vârstă de 74

ani, fără probleme de sănătate, care

să întrețină gospodăria, după care să-i

revină bunurile ce-i aparțin acesteia

(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l Caut de muncă cu ziua, în orice

domeniu (la lemne, în construcţii) cu

plata seara. Rog şi ofer seriozitate.

Preţul la înţelegere. Tel. 0748.915.974.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

l Meseriaș, execut lucrări de inte-

rior-exterior, termoizolații, tencuieli

decorative, zugrăveli, gresie, faianță,

trotuare, pavaje. Prețuri negociabile,

telefon: 0254.719.709, 0724.302.866.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

MATRIMONIALE

l Tânăr inginer electronist  de la

Brad 1,98m, 38 ani doresc să cunosc o

tânără înaltă, vârsta peste de 30 ani,

pentru o relație serioasă de prietenie

și căsătorie, nu de aventuri. Doresc să-

mi întemeiez o familie frumoasă! Dacă

sunteți persoana compatibilă şi doriți

să faceți cunoștință, sunaţi-mă, vă rog,

la tel. 0749.073.775 sau 0773.764.323.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Doamnă singură, văduvă, 56 de

ani, fără copii, cu serviciu la stat,

gospodină, doresc să cunosc un domn

serios, pentru prietenie – căsătorie. Cer

și ofer seriozitate. Tel. 0731.513.516. 

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Domn de 46 de ani, fără vicii,

doresc să cunosc o doamnă serioasă,

pentru o relație serioasă de prietenie

sau căsătorie. Telefon: 0786.964.717.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0752.823.911.

DIVERSE

l Vând pat de spital, 3 motoare

liniare, telecomandă la îndemâna 

bolnavului, alte multe anexe gratis.

Telefon: 0721.312.310. 

l Vând prune pentru țuică, cali-

tate bună, gata culese și puse în bu-

toaie. Telefon: 0753.671.752.

l Vând covor persan nou, de bună

calitate, preț negociabil. 

Telefon: 0753.671.752.

l Vând lemne pentru foc, gata

tăiate. Preț: 1500 lei, tel. 0727.332.490.

l Vând două fotolii noi, foarte

frumoase. Preț negociabil, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând goblenul ,,Caii sălbatici”,

16x13 cm. Preț: 160 lei, negociabil,

telefon: 0725.483.189.

l Vând canapea, nouă, de dimen-

siuni mici. Preț avantajos, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând la jumătate de preț saltea

VASINDUX V3.0, nouă, pentru terapi-

ile: biorezonanță chakra, flux con-

tinuu. Se tratează bolile reumatice,

vasculare, respiratorii, neurologice, 

insomnia, sistemul digestiv, 

prostatita etc. Preț: 5000 lei, 

telefon: 0724.451.762.

l Vând canapea de dimensiuni

mici, nouă, și două fotolii foarte fru-

moase, preț avantajos, negociabil.

Telefon: 0724.073.100, 0729.942.745.

l Vând trei maşini de cusut: două

de croitorie, una de blănărie, foarte

bune şi ieftine. Tel. 0744.695.288.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 12 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Tel. 0724.451.762.

l Vând familie de căţei. 
Tel. 0753.671.752.

l Vând motocositoare Carpatina,

lamă lungime 169 cm, comuna Certeju

de Sus. Preț:2000 lei, negociabil. 

Telefon: 0724.198.806.

l Vând ladă frigorifică Simbio,

203 L clasa A+, înălțime 80 cm x

lungimea 95 cm şi lățimea 50 cm. Preț

negociabil 500 lei. Tel. 0745.206.423.

Trimiteţi anunţul dumneavoastră de mică publicitate, gratuit, şi la adresa publicitate@accentmedia.ro
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redacţiei. Ne rezervăm dreptul de a refuza publicarea acelor anunţuri care încalcă,
prin conţinutul lor, legea.
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Devenii sunt invitați pe 20
septembrie 2025 la un eveni-
ment cultural de excepție:
Noaptea Bibliotecilor, ediția a
XIV-a, organizată de Consiliul
Județean Hunedoara, Bi -
blioteca Județeană „Ovid Den-
susianu” și Direcția Generală
Anticorupție. Manifestarea va
avea loc între orele 18:00 –
24:00, la sediul central al bi -
bliotecii, iar accesul este gra-
tuit.

Atracția serii va fi, fără
îndoială, concertul Irinei
Rimes, programat la ora
20:00. Una dintre cele mai
îndrăgite artiste ale momen-
tului, cu piese care au cucerit
topurile muzicale, Irina Rimes
va aduce pe scena din curtea
Consiliului Județean Hune-
doara un show de neuitat,
combinând emoția versurilor
cu energia unui spectacol live
de excepție.

Programul va fi completat
de reprezentații inedite: ac-
torii Teatrului Dramatic „Ion
D. Sîrbu” din Petroșani vor da
viață poveștii „Aladin și lampa
fermecată”, trupe de dans vor
încânta publicul în cadrul
„Bibliodance”, iar pentru cei
mici va fi amenajat un spațiu
special, „Biblioland”, plin de
surprize și activități interac-
tive. De asemenea, iubitorii de

artă vor putea admira expo -
ziția „Dialoguri vizuale” cu
lucrări semnate de cursanții
clubului Curcubeu.

Un eveniment pentru toate
vârstele, dar cu un punct cul-
minant muzical semnat de
Irina Rimes, care promite să
transforme această noapte
într-o experiență memora -
bilă. 

Cătălina Neag

Caut de închiriat clădire 
pretabilă   azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

Irina Rimes, cap de afiș 
la „Noaptea Bibliotecilor” 

Compania de Presă Accent  Media vă propune o colaborare eficientă,
salvându-vă timp şi bani, pentru ca Dumneavoastră să puteţi salva idei şi
proiecte. Vă stăm la dispoziţie cu o gamă complexă de produse şi servicii de
publicitate, internet şi tipografie, la un standard ridicat!

Publicitate / Anunţuri / Articole:
• Anunțuri, articole şi advertoriale în ziarele proprii Accent Media - ediția

tipărită precum și în Cotidianul On line, în ziarele locale și în ziarele naționale 
• Reclamă şi publicitate pe panouri publicitare de toate tipurile
• Spoturi şi reclamă difuzată pe posturile locale  de radio şi TV

Tipografie / Producţie publicitară:
• Tehnoredactare / machetare / print digital
• Editură şi tipar carte, broşuri, cataloage pentru companii şi agenţii de

modă, albume de promoţie pentru absolvenţi
• Mape de prezentare 
• Flyere, cărţi de vizită, carduri persona -

lizate  
• Documente personalizate, coli cu antet -

etichete autocolant
• Documente tipizate pentru instituţii şi

companii (formulare diverse, facturi,
chitanţiere, avize)

• Autocolante, pliante, afişe, diplome,
autorizaţii, meniuri restaurante, felicitări,
invitaţii

• Bloc-notes, registre, carneţele, ecusoane
• Legătorie, agende, calendare personalizate
• Printuri de mari dimensiuni pentru panouri și reclame (autocolante,

bannere)

Important!!! Susținem mediul privat!  Accent Media este singura com-
panie din România care oferim publicitate gratuită, în mediul online și
tipărit, pentru fiecare lucrare realizată în tipografia noastră de către
orice firmă privată. Oferta este supusă unor termeni și condiții*.

Servicii şi aplicaţii web:
• Proiectare modulară şi realizare aplicaţii web şi portaluri, site de

prezentare, magazin online, site-uri instituţii şi site-uri conform proiectelor
cu fonduri europene 

• Realizare aplicaţii şi pagini Facebook destinate companiilor, instituţiilor
sau persoanelor

• Administrare, întreţinere aplicaţii web şi site-uri aflate în proprietate,
consiliere web

• Găzduire site-uri şi alte servicii server
• Rezervare şi achiziţionare domenii web

Publicitate online:
•  Publicitate pe reţelele de socializare ţintite pe localităţi, interese, grupuri

de interese (Facebook, LinkedIn)
•  Promovare site pe Google (Google Ads, SEO)

• Campanii prin newsletter şi E-mail Marketing

Vă oferim servicii complete privind
proiectele europene

- Anunțuri de început și final de proiect
- Flyere, pliante, broșuri, afișe, bannere
- Plăci temporare și permanente
- Consultanță de specialitate pe toată durata derulării

proiectelor

Alte servicii:
• Distribuţie gratuită pentru comenzile de tipografie prin reţeaua proprie 
• Consiliere marketing şi publicitate
•  Plachete gravate, plachete şi ecusoane pentru instituţii publice, birouri,

restaurante, hoteluri, pensiuni, meniuri personalizate, insigne personalizate
•  Creaţie fotografică şi video                                                             

Vă stăm la dispoziție pentru detalii suplimentare și oferte / contracte
personalizate la sediu nostru din Deva, Bdul Decebal, Bloc 5 Parter.

Informații la tel 0722.402.044, 0723.282.709.                                                                                                
Email: office@accentmedia.ro sau accentmediahd@yahoo.com 

Oferta anului 2025!

Un singur contract cu toate serviciile posibile

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 

inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 

Deva 


